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більшість управлінських рішень в сфері державного управління не може 

бути прийнята, доки не будуть схвалені переважною більшістю американ-

ського суспільства. Підготовка позитивної суспільної думки стала одним із 

напрямів діяльності адміністрації президента. Механізмами такого впливу 

стають постійні виступи президента, брифінги та прес-конференції у Бі-

лому домі та Держдепартаменті, слухання в комітетах Конгресу, виступи по 

телебаченню провідних експертів [2, с. 21]. Ці заходи проводяться для того, 

щоб переконати виборців у правильності дій органів державної влади, а ба-

гаточисленні аналітичні центри постійно фіксують динаміку формування 

суспільної думки. Прийняття рішень в сфері державного управління США – 

складний процес, у якому беруть участь різні формальні та неформальні 

учасники. На цей процес активно впливають внутрішні та зовнішні чинни-

ки: погляди правлячої еліти, суб’єктивні підходи ключових фігур держави, 

традиції політичної культури США, зовнішньої політики та багато інших. 
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Загалом, домашнє насильство має глибокі корені застарілого гніту, 

засноване на міжстатевому, економічному або фізичному домінуванні у 

сімейних відносинах. Водночас, поширені у побуті прислів’я “б’є означає 

любить”, “не слід виносити сміття з хати” засвідчують ще й недостатній 

рівень розуміння та засудження таких правопорушень як в окремих сім’ях, 

так і у суспільстві загалом. 

Актуальність означеної проблеми підтверджують і у Організації 

Об’єднаних Націй, за даними якої кожна третя жінка у світі стикається із 

домашнім насильством. В Україні, за даними МВС, протягом 2014 р. право-

охоронцями було прийнято 117 941 заяву про факти вчинення насильства 

в сім’ї, на облік за вчинення цього правопорушення поставлено 77 709 осіб. 

Таким чином, насильство в сім’ї є чи не найактуальнішою пробле-

мою як у світі загалом, так і в Україні, зокрема. 

Вивчивши міжнародний досвід протидії цьому правопорушенню 

можемо констатувати, що подолання цього явища є одним із пріоритет-

них напрямів більшості країн світу та критерієм їх цивілізованості. З-по-

між таких країн – США. Отже, вважаємо за необхідне розглянути практи-

ку протидії насильству в сім’ї у США. 

Передусім, відзначимо, що у США протидія домашньому насиль-

ству постає важливим завданням не лише держави, а й громадянського 

суспільства. У звязку з цим, мережа федеральних органів США, які зай-

маються питаннями протидії насильству у сім’ї й у побуті, та громад-

ських організацій є розгалуженою. При цьому, координує як організацій-

ні так і фінансові ресурси, спрямовані на припинення насильства в сім’ї 

Управління з питань насильства щодо жінок, що створене ще у 1995 р., та 

діє у складі Міністерства юстиції США [2, с. 24]. 

Варто відзначити, що до сфери спроможності цього органу відне-

сено три галузеві та 18 спеціальних програм фінансування. З моменту 
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свого створення, на протидію домашнього насильства було спрямовано 

більше 4 млрд. доларів. Кошти переважно спрямовуються до урядів шта-

тів, місцевих органів управління та самоврядування громад, підрозділів 

поліції, прокуратури, адвокатів жертв, працівників охорони здоров’я, ре-

лігійних громад [2, с. 32] та ін. 

У місцевій поліції США функціонують спеціальні підрозділи, зав-

данням яких є ретельне вивчення випадків сімейних конфліктів, проведен-

ня розслідування фактів домашнього насильства, сприяння їх недопущенню 

та припиненню, надання допомоги жертвам, розірвання циклу насильства 

і його продовження з покоління в покоління, професійна підтримка міс-

цевих та регіональних ініціатив з реагування на насильство в сім’ї. 

Так, уповноважений працівник відділу протягом декількох днів 

після інциденту зустрічається наодинці з жертвами домашнього насильст-

ва та обговорює деталі вчиненого насильства. 

У цих первинних контактах офіцер поліції виступає консультантом 

для жертви, він обговорює основи її особистої безпеки та надає інформа-

цію про права людини, повідомляє про процедури отримання заборонних 

наказів, заборони переслідування. Приблизно у 10 % зафіксованих випад-

ків поліцейські одержують додаткову інформацію для того, щоб заареш-

тувати агресора або попередити подальше переслідування потерпілої сто-

рони сімейного конфлікту. 

Разом із цим, останніми роками досліджуються питання ефектив-

ності ізоляції (арешту) агресора і пропонуються інші заходи реагування, 

де поряд з обмеженням особистої свободи переважно застосовуються про-

ведення профілактичних бесід та залучення примирювальних процедур. 

Поліцію та службу шерифів задіюють і для забезпечення виконан-

ня домовленостей між сторонами сімейного конфлікту. Наприклад, супро-

водження зустрічей, контроль за виконанням обмежень у спілкуванні (у 

тому числі за допомогою електронних пристроїв контролю за пересуван-

ням – електронних браслетів) [1, с. 63]. 

Щодо об’єднань громадян, то у США вони реально впливають на 

державну політику і законодавство у цій галузі. Недержавні організації, 

що безпосередньо займаються наданням допомоги жертвам насильства у 

сім’ї, об’єднуються у коаліції, що діють на рівні кожного із штатів, спе-

ціальних коаліцій. Власне, перша така національна коаліція недержавних 

організацій з протидії домашньому насильства виникла у США у 1978 році. 

Нині основними напрямами діяльності вказаних вище організацій 

є: інформування суспільства та сприяння змінам у законодавстві; допомога 

жертвам насильства у сім’ї (надання притулку, сприяння у працевлашту-

ванні, надання психологічної, юридичної допомоги); проведення корекцій-

них програм для сімейних агресорів, пошук і надання коштів для систем-
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ної допомоги жертвам (у тому числі зміна місця проживання, виплата 

утримання, оплата медичних операцій) [2, с. 31-32] тощо. 

Також, цікавою практикою у США є “Street law” (з англ. “право 

для вулиці”), що виник як громадський правопросвітній рух ще в 70-х ро-

ках. Відтоді, “Street law” удосконалилося та набуло різних напрямів. Нині, 

це методично продумані програми щодо виховання і навчання дітей та 

молоді праву.  

Підбиваючи підсумки, відзначимо, що людина є найвищою соціаль-

ною цінністю. Водночас, враховуючи особливості такого правопорушен-

ня як насильство в сім’ї, для захисту від нього необхідно чимало зусиль як 

держави, так і громадянського суспільства. Таким чином, для України до-

свід США є значущим. 

Також відзначимо, що на кшталт “Street law” колективом авторів 

підготовлено навчальний посібник “Практичне право: на попередження 

насильства у сім’ї”. Цей посібник спрямовано на заповнення прогалини в 

якісних тренінгових програмах і джерелах інформації, що можуть бути 

застосовані у правопросвітній роботі у галузі попередження насильства у 

сім’ї в молодіжному середовищі та серед інших верст населення України. 

Він орієнтований на формування основної компетенції системи прав лю-

дини, що захищають від насильства в сім’ї та розкриває правові засади її 

протидії. 
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